Приложение №1

Лосева Т. Г. 

Персональный идентификатор: 219-936-673

Разработка урока английского языка в 9 классе.
Тема урока: «Почему люди путешествуют?»
Цели урока: Совершенствование навыков чтения вслух, активизация навыков употребления лексических единиц по теме «Путешествие»; развитие навыков аудирования и устной речи по теме «Путешествие».
Учебно-наглядное оборудование: Грамматическая таблица, мультимедийные презентации, компьютерная программа «English Discoveries», интерактивная доска.
Ход урока.

I. Организационный момент.
Good morning, children. How are you? I am glad to see you. Our topic of discussion for today is traveling. So, let’s start working. 

II. Фонетическая зарядка.

Let’s play a new game. Be active and try to remember as many words on the topic «Traveling» as you can.

1.  So let’s make rhymes.

Race. (Place)

Land. (Inland)

Motel. (Hotel)

Luggage (Baggage)

Warm. (Storm)

Channel. (Canal)

Grain. (Plane)

Frame. (Train)

Smash. (Crash)

Whip. (Ship)

Exhibition. (Expedition)

      2. Make words with negative meaning:

        Pleasant – unpleasant

Kind – unkind

Known – unknown

Usual – unusual

Healthy – unhealthy

Fortunate – unfortunate

Like – unlike

Sinkable – unsinkable
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( Учащиеся рифмуют слова по теме « Путешествие» в первой части задания и образуют слова, имеющие отрицательное значение во 2 части).

III. Речевая зарядка
Do you like to travel?

Why do you like to travel?

There are different reasons why people travel. It is interesting to find out why you do. The word combinations on the black board will help you. Now let’s fill in the table and we’ll see everything.

1. – to improve English.

2. – to investigate the word.

3. – to communicate with people in the world.

4. – when they are stressed out.

5. – to learn other people’s traditions and lifestyle.

6. – to change their life.

7. – to have a sense of adventure.

8. – to be curious.

9. – to learn new facts on geography and history.

( Учащиеся разделены по группам, обсуждают заготовленные заранее на интерактивной доске утверждения, а затем подсчитывают количество самых популярных причин и вычерчивают общий график, где на оси ординат – количество учеников, которые выбрали ту или иную причину, на оси абсцисс делениями обозначены причины).
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IV. Совершенствование навыков аудирования.


Лосева Т. Г. 

Персональный идентификатор: 219-936-673

So, I see you like traveling. 

Now listen to the airport announcements and choose the right variant. Natasha will be our announcer. Listen to it twice. Now do exercise 56, page 79.

Three of you will work on computer using programme «English Discoveries».  

( Ученица выступает в роли диктора. 3 ученика работают на компьютерах, используя видеоматериал).
V. Физкультминутка.

It’s time to have a rest.

Listen to the tape and relax.

( Звучит красивая музыка. Диктор просит закрыть глаза и представить себя на морсом берегу).
VI. Проверка домашнего задания.

Let’s check up your homefask. 

We’ll listen to your stories about great travellers.

Exercise 26, page 68.
( Учащиеся рассказывают  о великих путешественниках).
VII.  Закрепление навыков чтения и монологической речи.

Let’s read the parts (from A to D) of the text that support the idea of naming the places. What are main ideas of there passages?

Exercise 32, page 70.

And now well listen to I liya’s story of naming America.

Who was America named after?

( Учащиеся читают вслух. Один ученик отвечает устно и задает вопрос классу).
VIII. Тренировка навыков устной речи.

It’s time to do the next task. Your classmates prepared some material about well known places. After watching you should gess what place they showed you and try to tell some words about this country or city.
( Показ  мультимедийных презентаций о Нью-Йорке и Великобритании).

IX. Активизация материала по теме «Предлоги».
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It’s time to practice prepositions. You can see them in exercise 39, page 72 in your textbooks. Let’s read and writer down the examples of exercise 40, page 72. You have 3 minutes. Who wants to read the sentences?
( Учащиеся работают с учебником).

X. Подведение итогов урока.

That’s all we have time for. The lesson is over. Thank you for your work. Your marks are . . .

XI. Домашнее задание
Your hometask is to read exercise 32 (e - a), page 71 u write a story about the name of a place using exercise 36, page 71. 

Good – bye!
( Задание дано на продолжение начатого на уроке задания в п.VII).

